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MUNTLIG FRÅGA O-0032/01
i enlighet med artikel 42 i arbetsordningen
från Francesco Fiori, Generoso Andria, Rocco Buttiglione, Sergio Berlato, Guido Bodrato, Renato 
Brunetta, Luigi Cesaro, Luigi Cocilovo, Raffaele Costa, Marcello Dell'Utri, Luigi De Mita, Michl 
Ebner, Enrico Ferri, Giuseppe Gargani, Jas Gawronski, Vitaliano Gemelli, Giorgio Lisi, Raffaele 
Lombardo, Mario Mantovani, Mario Mauro, Francesco Musotto, Sebastiano Musumeci, Giuseppe 
Nisticò, Mauro Nobilia, Guido Podestà, Adriana Poli Bortone, Amalia Sartori, Umberto Scapagnini, 
Mariotto Segni, Francesco Turchi, Guido Viceconte och Stefano Zappalà
till kommissionen

Angående: Kriterier för kommissionens förslag om Europeiska livsmedelsmyndighetens säte

- Under det första halvåret 2001 skall Europeiska rådet fastställa var  Europiska 
livsmedelsmyndigheten skall ha säte.

- På grund av livsmedelsmyndighetens särskilda behörighet bör orten väljas enligt följande 
prioriterade kriterier: centralt geografiskt läge, solida jordbruks- och livsmedelstraditioner 
som förenar mellaneuropeisk produktion med typiskt sydeuropeisk, väletablerade företag 
inom livsmedelsförädlingssektorn samt vetenskaplig forskning, bl.a. på universitetsnivå.

- Kommissionen har föreslagit Luxemburg som säte för att kunna använda de befintliga 
gemenskapsstrukturerna optimalt inom ramen för omorganiseringen av sina tjänster.

- Den nya livsmedelsmyndigheten är ett organ som är självständigt i förhållande till 
kommissionens tjänster samt administrativa och hierarkiska kontroll, vilket utgör ytterligare 
ett skäl för dess existens.

1. Kan kommissionen informera Europaparlamentet om kostnaderna och fördelarna med en ort som 
exempelvis Luxemburg, som generellt förefaller motsvara institutionernas effektivitetskriterier 
men riskerar att inte vara den bästa lösningen vad avser Europeiska livsmedelsmyndighetens 
interna funktion?

2. Anser kommissionen inte att förläggningen av myndigheten till Luxemburg, som redan är säte för 
många av gemenskapens rättsliga och administrativa organ, kan äventyra intrycket av 
självständighet och därigenom myndighetens trovärdighet i medborgarnas och konsumenternas 
ögon, vilket kan göra den informationsverksamhet som myndigheten under de kommande 
månaderna bör ombesörja mer komplicerad och dyrare?

3. Kan kommissionen bekräfta att de decentraliserade organen har garanterat en stor effektivitet 
inom sina respektive verksamhetsområden utan att deras geografiska spridning någonsin har blivit 
föremål för kritik från kommissionens eller medlemsstaternas sida, utan tvärtom betraktas som ett 
sätt för att föra unionen närmare medborgarna?

4. Skall kommissionens förslag ses som definitivt, eller ämnar kommissionen överväga det mot 
bakgrund av en kortfattad debatt som dock också innefattar de övriga berörda 
gemenskapsinstitutionerna, i synnerhet Europaparlamentet?
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